
60

Glossaire

ANNEXED

Réglementation directe - Mesures visant à ordonner aux pollueurs de limiter certaines activités 
polluantes précises et ce, d’une façon qui est souvent exposée clairement.

Instruments économiques - Mesures qui font appel aux mécanismes du marché pour influer sur 
le comportement des consommateurs de manière à ce qu’ils participent à la réalisation des 
objectifs environnementaux.

Permis (ou droits) d’émission - Mesure qui permet aux gouvernements de plafonner ou de 
limiter le total des émissions admissibles d’un polluant précis, et de répartir ensuite ces 
émissions entre les diverses sources de ce polluant. Les permis d’émission attribués autorisent 
chaque source à rejeter une quantité précise d’un polluant pendant une période de temps 
spécifique. Ces permis seraient négociables, ce qui inciterait les détenteurs de permis dont les 
coûts de dépollution sont peu élevés à réduire leurs émissions davantage qu’on l’exige d’eux 
afin de pouvoir vendre la portion inutilisée de leur permis à d’autres pollueurs dont les coûts 
de dépollution sont plus élevés que la valeur commerciale de ces permis.

Récupération assistée du pétrole - Technique permettant de récupérer davantage de pétrole 
d’un gisement que ce qui est économiquement récupérable par les méthodes classiques. De la 
vapeur, du CO2 ou certains produits chimiques peuvent être injectés dans le puits afin de 
permettre l’extraction de quantités supplémentaires de pétrole.

Effets externes ou externalités - Avantages obtenus ou frais encourus lors de la production ou 
de la consommation de biens et services et dont ne témoignent pas le prix des produits finaux.

Combustion en lit fluidisé - Méthode de combustion où un lit de fines particules d’un 
combustible solide (comme le charbon), de cendres et de calcaire est maintenu en suspension par 
une circulation rapide d’air et de gaz de combustion. Le débit gazeux est si élevé que le lit se 
comporte comme un fluide en mouvement, d’où l’expression "lit fluidisé". Durant la 
combustion, les particules de calcaire se combinent avec le souffre du charbon et retiennent ainsi 
plus de 90 p. 100 de ce polluant avant qu’il ne s’échappe dans l’atmosphère sous forme de SO2 
(et ne vienne aggraver le problème des pluies acides).


